MeToguka nsy4dyeHnsa nepBon
ThICAYN

BbinonHuna:

KpuctnHa TutoBa
NCI1, 31rp.



OBbYYEHUE HYMEPALIUA B
NMPEOEJIAX 1000

3HaKOMCTBO C YCTHOW HyMepaLuuen B
npenenax 1000 HAYMHAETCHA C NOBTOPEHUS:

e cyeTa egmHULLamMum o 10;

e 3aMeHbl 10 eAnHUL, OAHUM OECATKOM;
e cyeTa gecatkamm o 100;

* 3aMeHbl 10 JecATKOB 0 AHOW COTHEMN.



CpaBHUTENbHaA Tabnuua

10
100

1000

20
200

30
300

40
400

90
900




e CYET COTHSAMU CBA3bIBAETCS C
pasapobneHnem pyornen n MeETPOB
COOTBETCTBEHHO B KONEWUKU N CAHTUMETPHI.
PaccyxageHne npoBoauTcd Tak: «1 p. — 100
K., 3Ha4uT, B 2 p. coaepxntcs 200 K., B 5 p.
500K. U T. O.».



[Tony4yeHune NonHbIX TPex3HaYHbIX
yncen u3 CoTeH, eCcATKOB, eauHUL,.

Yuutenb NpocuUT B3ATb 1 COTHIO NanoYexk, 2
OecsATKa nano4vek n npnbasnTsb eLle 3
nanoykm — nony4vymmnochb YUCIO CTO
aBaguaTtb TpU. ITO YUCIO y4yallumecs
OOJIMKHbI OTINOXUTb Ha cYeTax, Ha Nocobuax
N3 apUPMETNYECKOIO ALLMKA.



[Tony4deHne Tpex3HavHbIX Yncen m3a
COTEH U OEeCATKOB, COTEH U eONHUL.

Yuutenb OepeT ofHYy COTHIO Naso4ekx.

« CKOIMbKO 9TO Nano4yek?» — crnpallunBaeT
yuutens. [pnbdaBunm Tpu gecaTtka nanodek
nnn Tpuauathk: «Kakoe 4nMcno nonyyunum n3
1 cCOTHU 1 3 gecATKoB?» «CTO TpMALATbY,
— OTBEeYalT YYEHUKN

Yuutenb 06bACHAET, MOYEMY B YUCTIE
MULLIETCS HYMb.



* MoxHo gatb n obparHoe 3agaHue:
PA3NoOXNTb Yncna 935 Ha paspsaaHble
ymncna. Yyaullmecsa packnagbiBatoT B
CTPO4KY 935 [900] [30] [5]

* [lone3Ho 3agaHue: Ha3BaTb U 3annucaTtb
4Mncno, KOTOpoe COCTOUT U3 5 coT. 6 Aec. 3
ed., 5 coT.3en., 5 coT. 6 aec.



CyeT egMHUUaMKn

* YyuTenb npeanaraeTt B3ATb O4HY COTHIO
nanouvek (KybnkoB) U cymnTaTb K HEN eLle
OHY Nano4yKy, Nony4nnun cTo O4uH,
npnbdaBuUTb eLle OOHY NManoyky, Nony4ynm
cTOogBauUT. A.

» Ocoboe BHMMaHue obpallaeTcd Ha
nepexod K HOBOM COTHE, HOBOMY AECATKY:
299, 300; 439, 440, 4TO BCcerga 3artpyaHaeT
yyaLlmxcs.



PaboTa npoBoagnTCcA 1 Ha cyeTax. OTO
No3BoNAeT oTpaboTatb Nepexoq K HOBOMY
NECATKY, K HOBOM COTHE, pa3MeH EeCSTKOB U
coTeH. BaxHo, 4yTobbl yyawimeca n Ha
npumMepax Mornu rnokasaTb obpasoBaHmne
nocneayroLwero Unm NpeabiayLwero Yucna B
4YMUCNOBOM pAay NyTem npubaBneHns nnm
BblYNTAHNS €ONHULbI:

199+1=200  500-1=499
345+1=346  348-1=347
999+1 =1000 1000-1=999



CpaBHEHUE Yncern

Cor. | lec.| En.
3 6
2 3 6

Cor. |/lec.| En.
1 2 S
1 2 8




Becbma BaXXHbIM NpU U3y4eHNN
HyMepaunmn SBMAETCA pasfnnyeHne
yyallMMnUCA KonmyecTBa paspsaHbIX
eaAnHNL, B YNCne n obLlero KonmyecTaa
eanHuy. Yyallmecs OomkKHbl MOHUMaTb,
4TO Ha NEPBOM MecCTe crpaBa CTOAT
eVHULbI, HA BTOPOM — JECHATKMN, Ha
TPETBEM — COTHU U T. ., U YMETb OTBEYATb
Ha Takue Bonpockl: «[loKaxxu u Ha308U,
CKOJ/TIbKO eOUHUU 8 YUcCrie, CKOJTIbKO
decsimkoe 8 yucrie. [lokaxxu, 20e cmosim 8
qyucrie 348 oecssmku, eOuHuUUbl. Ha3osu,
CKOJTbKO UX».



OnpepeneHne eguHULL B Ynucne

Yyuutenb NPOCUT LLKOSTbHUKOB NOCTaBUTb
TPU TOYKM 1 HaQ Yncnom 325. OcobeHHOo
TaKoW NMPUeM rnoMoraeT yvallmmcs npu
3anncu Ymcna c HynamMm B cepeauHe nnum B
KoHUe (507, 460), Kak n3BeCTHO, YMCTBEHHO
oTCTarble LWKOSTbHMKM NPU 3anncm Taknux
4yucesn nponyckarT HynKu, BAUCbIBAOT
NULLHWE U nepecTasnsaoT. Hanpumep,
BMecCTO 507 3anucbiBatoT: 5007, 570.



CNOXEHVE N BbIY“UTAHUE B
NMPEOEJIAX 1000

CrioXXeHune u BblinTaHme KPYIJibIX COTEH:

* 200 + 100 =
* 2 COT.+1coT.=3 coT.=300

* 500 - 200=
* 5 COT.-2 CcOT.=3 CcOT.=300



CnoXxeHne 1 BblMUTaHUE KPYInbiX COTEH
N eaAuHUL, KPpYrIbiX COTEH N OECATKOB
(OencTBms OCHOBBLIBAKOTCA HA 3HAHUN
Hymepauunn):

a)300+5 305-5 5+300 305-300
6) 300+ 40 340- 40 40+300 340-300
B) 300+ 45 345- 45 45+300



CrioXkeHune u Bbl4nTaHme KPYIJbIX

0EeCATKOB, a TaKXXe KPYITIbIX COTEH U
ANECAHATKOB:

* 430+20=

paccyXgeHnsa NnpoBoadATCAa Tak: «430 — 3TO
4 cCOT.n 3 gec., 20 — 3710 2 Aec.
CknagbiBaemM OecATKn: 3 gec.+2 gec. =5
aec. 4 cot.+5 gec.=450».



Ocobble criyvyaun CroXXeHna u
BblYNTaHUA

 308+121

308+100=408
408+ 20=428
428+ 1=429




[lpoBepkKa

YHacTo MNP BbINOJIHEHUIN MNMPOBEPKU YHEHUK
NnoJiydaeT HeCoOoTBETCTBUE MEXY
NoJiydeHHbIM pe3yribratoM U 3aaHHbIM
NMPUMEPOM, HO 3TO HE CITYXXUT eMY
NnoBoAoM AJiAd ncrnpasliieHnd HeBEPHOIo
oTBeTa, Hanpumep: 570-150=320.

[lpoBepka. 320+150=470.



CnoxeHne w” BblMUTAHUE C
nepexogom 4vepes paspsia.

Owunbky: ©OCcobeHHO TpyaHbI cnyYan, Npy
375 peLleHNUN KOTOPbIX:
— 1) nepexopn 4vepes paspan
6 NPOUCXOAUT B ABYX
275 paspagax;
2) nony4yaetcd HyNnb B O4AHOM U3
pa3panoBs;
3) coOepXUTCA HYIb B
YMEeHbLLIaeMom;
4) B cepeguHe yMeHbLlaemMoro
CTOUT eanHuLa.



YuuTtbiBaa TPYAHOCTU U3yYeHUA OaHHOU
TeMbIl, HeOOX04MMO MOBTOPUTL C
yyYalMMnca crnoXxeHme 1 BelYntaHue C
nepexonom 4yepes pa3paa B npegenax 20 v
100, 0bpaTUTb BHMMaHUE Ha peLleHne
NPUMEpPOB, B KOTOPbIX KOMMOHEHTOM
ABMAETCA HYIb, MU HYIb NOJy4aeTca B
Oo4HOM K3 pa3psaaoB CyMMbl UK
pa3HocTu (17+3, 25+15, 36-6, 36—27), unu
HYNb COOEPXXUTCHA B OOHOM U3 pa3psaaoB
YMEeHbLLAaeMoro nnu selyntaemoro (60—45,
75—40).



1]
+ 375
129

[Tpn 06 BbACHEHUN peLLeHNS
NPUMEPOB C Nepexogom 4Yepes
pa3psa, y4nTblBagd, YTo
YMCTBEHHO OTCTarnble
LLIKOJTbHMKM NPU CIOXEHUN
3a0bIBatOT NpndaBnATb TO
4yunCro, KOTopoe Haao
3arMOMHUTb, MOXXHO
paspeluaTtb HagnucbiBaTb 3TO
4YMCI0 Hag COOTBETCTBYHOLLNM
paspagom.



Cnenyet conoctaBuUTb CHavana 1-u v 2-u,
a rnoTom 2-" n 3-n NpMmepbl, 0COBEHHOCTH
NX peLleHnsi, OO bACHUTb, B YEM UX

pasjindne, novemy rnojiy4aroTCA pa3Hble
OTBEThI

1010 1010 1010
_800 _810 _810
236 236 200

~ 564 ~ 574 604



YMHOXeHue n aeneHve
B npegenax 1000

[Tone3Ho conocTtaBnM, YMHOXEHUE U
oeneHve eanHUL, 4eCATKOB U COTEH:

3X3= 9 3:4= 2
30x3=90 30:4= 20
300x3=900 300:4=200



* [pn 06bsACHEHNN NPOBOAATCSA cnegyoLmne
paccyXaeHus:

«60x3="

60 — 3TO 6 AECATKOB

6 nec.x3=18 gec.

18 pecAaTkoB — 310 180, 3HA4YUT, 60X3=180».



Ycrex BBIMOJHEHUS TEUCTBUU 31€Ch 3aBUCUT OT
YMEHU yYallUXCA PACKIaabIBaTh YUCIIA HA
pa3psAAHBIE ClIaracMbIe

123x3="
123 =100+20+3
100x3=300
20x3=60
3x3=9
300+60+9=369




YMHOXeHune

13

3609




YMHOXeHMe Tpex3HayHbIX Yncen c Hynem
Ha KOHLIe Unn B cepeanHe He Tpebyer
0CO00 NPUCTanbHOro BHUMaHWUS, TaK Kak
yyallmxca He 3aTpyaHAEeT YMHOXEHUe
HYNA: OHW NYTaKT €ro CO CIIOXXEeHNEM C
HyneM. [1oaTomMy npegBapuTensHO Hago
NOBTOPUTb YMHOXEHUE HyNnAa 1 Hynb (0x3,
5x0).

x20§ 307

609 514




27
X 20

o4
540

3annucb YMHOXEHUS
OBY3HA4YHOro Ymncna Ha
OBY3HA4YHOE YNCNOo Haao
00BbACHUTBL NOAPOOHO, NOoKa3aB
aHarnoruto c 3annucbio Yncen B
CTONOUK MNP CIIOXEHUN U
BblYUTAHUW (€ONHULbI U OECATKU
MHOXWUTENEW NognnucbiBatoTCA
COOTBETCTBEHHO ApYr noA
OPYromMm, U YMHOXeHUe
Ha4YMHaETCA C eAnHNL,).



280
24

Gy

[leneHune

972 612 |6
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[1ns1 Toro 4ToObLI NPeaoTBPATUTL OLLNOKK B
BblYMCIEHUAX HEODXOAMMO 3a40S1r0 0 3HAKOMCTBA C
npuemMamm NMCbMEHHOIo AeneHns npoBeCcTun
NOAroTOBUTESBbHYIO paboTy:

[TOCTOSAHHO, Ha KaXkOoM YpoKe NoBTOPATb Tabnuuy
YMHOXEHNSA N AENEHUS.

Peluatb npumMmepbl Ha geneHune ¢ octaTtkom: 15:2=7 (ocrT.
1),

21:4=5 (ocT. 1); 82:2=40 (ocT. 2)n T. A., obpaLlas
BHMMaHME Ha TO, YTO OCTaTOK AOSMKEH ObITb BCeraa
MeHbLue genuntens. Noadbop umdp 4YacTHOro, Hanpumep
24:5, cnegyeTt NpouM3BOoAUTb NOCTEMNEHHO:

24 Ha 5 He genuTtcd, genum 23, NoTom 22, 21, HaKoHel,
20.

C camoro Ha4ana 3HakomMcTBa C AeneHneM B CTONOUK
HaJo y4YnTb AeTeln NPpUKNaKe oTBeTa, YMEeHUo cpasy
onpenensTb, CKOMNbKO LMMP AOMMKHO NOMyYnUTbCA B
OTBETE.



—2 {108




[leneHne Ha Kpyrnble OeCATKA

Yyallmecqa yboexaarTcd, YTO eCcnu
oennmvoe 1N aenutenb OKaHYMBaKTCS
HYIAMU, TO YaCTHOE Nnerdye Nony4nTb, ecrn
OerneHune BbINMOSHATL, He obpallas
BHMMaHUA HaA HYNK, T. €. MbICIIEHHO
oTbpocuTb (120:20=6). I'lpn aTOM
obpallaeTcd BHUMaHUE y4vallmMXcs Ha To,
4yTO, OTOpAackIBas Hysb B AENMMMOM, Mbl €0
nenum Ha 10.



[1na 3akpenneHnsa 0encTBum, BblpaboTKu
NPOYHbLIX HABbLIKOB BbIYUCINEHUN U
NOBTOPEHUSA TEOPETUYECKUX 3HAHUN
peLlaloTcAa NpMMepbl Ha HaXxoXaeHue
HEN3BECTHbIX KOMMOHEHTOB OEUCTBUS,
NopAAOK AEUCTBUA



